

黎同云:感恩子弟兵 义务理发30载

■本报记者 许金波

在被评为“四川省爱国拥军模范”之前,黎同云其实已小有名气。2008年以来,他先后被评为“全国孝亲敬老之星”、“四川省孝亲敬老楷模”、“四川好人”,等等。众多荣誉面前,黎同云却有一个平常的心;平常的心对待着平凡的人,指引着黎同云持之以恒,30年坚持为子弟兵义务理发的不平凡路。

心怀感恩 义务理发30载

夹江县郫城镇小东街欣隆巷有个黎记理发店,店主正是黎同云。个子不高的他,黑皮鞋、黑裤子、白衬衣,显得朴素而麻利,头发虽略有花白人却满面春风,精神头十足,完全不像一个60多岁的人。

双拥在基层

市林业局

科技、法律齐下乡

本报讯(记者 郑旭)“科技法律服务团不仅给我们送来了技术,还普及了法律,让我们知道用农药都要按无公害与绿色食品允许使用的品种来施用,不仅能卖好价,还不危害健康。”近日,市林业局林业科技法律服务团来到峨边彝族自治县五渡镇先锋村油用牡丹试验基地,通过现场培训、发放技术资料、赠送法律书籍等方式,向当地群众宣传法律知识、解答技术难题,深受林农欢迎。

为增强林业法制宣传工作的针对性与实效性,市林业局推进法律进乡村工作,成立由19人组成的林业科技法律服务团,坚持送科技和送法律一同下乡进村。宣传活动中,服务团专门针对基层群众实际,编印森林防火知识漫画、法

记者走进店内看到,除了寻常的理发台、盥洗台、各种工具等之外,与别的小理发店相比,不同寻常之处就在于店内两面墙上挂着的一面面锦旗,还有“开水免费”的白纸黑字温馨提示语。锦旗之上,“一把剪刀,一片情”、“情系军营,功在千秋”、“拥军二十载,尽显鱼水情”等字样很是显眼,落款为不同年份的不同部队。“开水免费”,则是提醒周围街坊和过往行人如果口渴,可以免费饮用。

记者刚到,黎同云正在给一位中年顾客理发。剪发、刮须、洁面、清洗,整个理发程序有条不紊,动作娴熟。从1965年算起,黎同云已经在这个行当闯荡了50年,理发技艺可见一斑。

就是凭借着这样一手好手艺,黎同云从1985年学雷锋活动起,30年如一日,行程3000多公里,足迹遍布驻夹江15支中队,全县22个乡镇,为部队官兵、军烈属、老红军、老

八路等义务理发6万多人次,牺牲休息时间5000多小时,舍去个人收入20多万元,被人们亲切地称为人民子弟兵的贴心人、新时代的活雷锋。这种孜孜不倦、爱国拥军的动力,源自于黎同云对军人的一份特殊感情。

黎同云永远不会忘记童年时代的一次山洪爆发。当时,洪水淹没了村里的良田和部分房屋,是当地驻军部队官兵及时赶来,奋不顾身抢险救灾,才把灾害损失减到了最低。“还有一次,镇上发生火灾,驻军官兵闻讯赶来,纷纷冲进火海奋力扑救,终于扑灭大火,众多居民及我的理发店才幸免于灾。”每每回想起这些,黎同云总是感慨不已。

吃水不忘挖井人。正是这些难忘的经历,让心存善心的黎同云把这种感激付诸行动,以自己的寻常手艺回报人民子弟兵,一干就是30年。

不忘初心 被赞子弟兵贴心人

黎同云有记日记的习惯,日记的内容既有日常拥军活动的体会心得,又有一年的计划安排。这些一行行、一本本饱含深情厚谊的文字,记录着黎同云为驻夹江部队义务理发的点点滴滴,不少事例感人至深。2002年4月14日,52岁的黎同云到乐山义务献血,身体有些不舒服,打算休息两天。但第二天一早8点过,黎同云就接到武警夹江中队打来的电话,邀请他去理发。爱人劝他改天再去,但黎同云就是不听,放下电话就出了门,并且一站就是一上午,硬是坚持义务为40多名官兵理发完。

还有一次,劳累一天的黎同云刚躺上床,便接到医院电话:一位武警战士头部因公致伤,动手术前要把头发理干净。为此,黎同云深夜冒着寒风及时赶到医院为战士理发。为了减轻受伤战士的痛苦,黎

同云跪在地上,一只手托起头部,一只手拿剪刀理发,污血弄了他一身也全然不顾。该县老红军杨清云在世的时候,黎同云在每年的“八一”、重阳节都要到离县城20多公里的偏远山区——夹江县歇马乡为杨清云义务理发、按摩并擦洗身子。71岁的退伍军人张玉自从部队回到地方,黎同云便开始帮他义务理发,已有30年之久。

这些年,黎同云的足迹几乎遍及夹江所有的部队及学校,还有乐山、峨眉等地的驻军单位,每到一处,所有人都为他这种无私奉献的精神所打动。

一个人做一件好事不难,难的是一辈子做好事。这,正是黎同云难能可贵的地方。“一直这样,真的从来就不觉得吃亏吗?”有感于此,记者随口说出这句稍显“冒昧”的话。“从来没有,都是办得到的事情,举手之劳。”“与人方便,其乐无穷。”黎同云脱口而出,满面笑容。

尊重他人 才能赢得他人尊重

■方

7月27日,河南省郑州市人民路立交桥下桥口西南角的健身器材活动场所,清扫路面垃圾的一名62岁的环卫工人,被一在此健身的大妈用扫帚殴打。打人后,健身大妈竟拨打110报警称“农民工打人”,自己打人是正当防卫。(中原网7月28日)

打人者的怒气,表面上看是源于环卫工人的正常作业让她觉得打扰了自己的锻炼,其实是源于其打心底对环卫工人的蔑视。打人者为何会毫无忌惮地动手,动手后还厚颜无耻地谎称自己是正当防卫?究其原因,无非是认为,环卫工人很低贱,好欺负,自己高地一等。这是赤裸裸的对他人不尊重。

职业不分高低贵贱。环卫工人也是靠自己的辛勤付出来换取生活资本的,也是普通通的上班族大军中的一员。虽然他们收入不高,但他们没有“等靠要”,用自己的劳动来获得报酬。他们每天起早贪黑,为我们创造干净舒适的城市环境。没有他们的奉献,我们生活的环境将污浊不堪。生活在脏乱差环境中的人,又谈何高人一等?对他们,我们更多的应该是尊重,是感恩。

尊重他人,才能赢得他人尊重。泱泱中国自古以来就是礼仪之邦,尊重他人是我们传承千年的美德。如果在环卫工人清扫时,健身大妈主动礼让,这次事件就不会发生,健身大妈也不会受到舆论的谴责,更不需进行经济赔偿。她的举动将是对自己的尊重,也会赢得环卫工人的尊重,更会赢得旁观者的尊重。

尊重他人,才能赢得他人尊重。每个人都对他人给予更多的尊重,让美德良性循环下去,换来的将是更加和谐美好的生活。

让旅游商品“活”起来

旅游商品 应融入更多特色

由四川省旅游局、乐山市人民政府联合主办的2015年四川旅游商品设计大赛已于6月中旬正式启动。赛事开展以来,便备受关注,不少网友通过《乐山日报》官方微博、《无限乐山》“新闻资讯”板块以及本报新闻热线发表自己的看法。

手机用户“155****8444”:现在的景区纪念品都“长”一个样。之前到全国各地游玩,在湖南景区买的手绢是“湘绣”,在苏州叫“苏绣”,到了四川则叫“蜀绣”,几乎相同,就是名字不一样。同样,无论在乐山大佛景区还是峨眉山景区,几乎卖的都是佛珠、灵猴,这些商品缺乏特色,意义不大。手机用户“133****4731”:旅游商品不仅要有地方特色和地道的工艺传承,还要有地方文化底蕴,千篇一律脸谱化的旅游商品,只能称为同款不同价的商品而已。乐山作为旅游城市,除了要打

造好景区,还需要诱人的、有特色的旅游商品。手机用户“138****0133”:以前外出旅游的时候,总会带一些纪念品回来,不然会觉得遗憾。而如今,在这个信息化社会里,物流这么发达,在景区买纪念品的方式已经过时了。我认为,政府和商家不该只等待游客“进来买”,还应该将这些商品做出特色,做成品牌,并且让它们“走出去”。

手机用户“189****9898”:其实同质化的现象不可避免,因为一旦新的旅游产品研发出来,如果有利润可得,就会有一窝蜂的“山寨品”出现。这次旅游商品设计大赛是推动我市旅游商品发展的好机会,但是一定要注重对设计师们知识产权的保护。

对于我市旅游商品,读者有何看法?请关注本报官方微博(新浪微博:乐山日报)、登录《无限乐山》“新闻资讯”板块或拨打本报新闻热线13198063393参与讨论。未下载《无限乐山》的读者请扫描二维码下载安装。(本报记者 张家华 整理)



军民联欢共庆“八一”

本报讯(记者 王晶 文/图)7月30日,由市文化广播电视新闻出版局和武警乐山市支队联合主办的军民联欢文艺晚会,在武警乐山市支队教导队展开,军民载歌载舞欢庆“八一”建军节。

晚会在器乐合奏《解放军进行曲》昂扬激情的旋律中拉开序幕,乐山五军老战士红色文化教育宣讲团、乐山和之声艺术团、乐山五军长征艺术团及武警乐山市支队纷纷献上精心编排的节目。舞蹈《中华家园》、合唱《英雄赞歌》、器乐合奏《地道战》、语言模仿秀等精彩节目轮番上演,官兵和演员们精湛的表演赢得观众阵阵掌声和欢呼声。取材于芦山地震后武警官兵奋不顾身抗震救灾事迹的小品《我们都是一家人》,充分展示了武警官兵舍身忘我的高贵品质和



文艺晚会现场

军民一家亲的感人场景,现场观众被深深打动,不时报以热烈的掌声。整场晚会高潮迭起、气氛热

烈,欢声笑语不断,谱写了“军爱民、民拥军、军民一家亲”的生动乐章。



7月29日,峨眉山市开展了送文化进军营暨庆祝“八一”建军节慰问演出活动,为驻峨眉兵营带去精彩纷呈的文艺表演,演绎出军民团结、共建和谐的美好乐章。王毅平摄

市中区法院:夜间开庭 35年夫妻再和好

本报讯(记者 许金波)近日,夜色之中,市中区人民法院第三审判庭灯火通明,一起离婚纠纷案正在开庭审理。

原来,该案件原告曾某难以忍受家庭琐事和多年积累的矛盾,到该法院起诉离婚。曾某向承办法官表示,其曾于2009年起诉离婚后又原谅了被告,但这次起诉离婚的态度坚决,“说什么也要离婚!”而被告郑某在答辩状中坚决表示不同意离婚,双方多次协商未果。

案件审理进程中,承办法官在安排开庭时间时遇到点“小问题”:曾某表示白天要带孙子,晚上儿子回家后才有时间。郑某在开庭前夕生病住院,白天须在医院输液,晚上才有空闲时间。经过综合考虑,

为方便双方当事人参与诉讼,承办法官把开庭时间定在当天晚上7点钟。

当晚,承办法官积极开展调解工作,郑某在庭上主动承认错误,并书写保证书,曾某强硬的态度也软化下来,愿意给其最后一次机会。一对结婚35年的夫妻再次和好,本案最终得以调解结案。

识别邪教“法轮功”

“法轮功”是一个打着佛教和气功的幌子、盗用佛教教义的邪教组织,由李洪志于1992年创立。它宣扬所谓“法轮大法”,鼓吹“真、善、忍”。1999年7月国家取缔了“法轮功”,并将其定为邪教。

一、为什么说“法轮功”是邪教? 一是神化李洪志,崇拜李洪志。二是实施精神控制,痴迷者偏执疯狂。三是宣传迷信,编造歪理邪说。四是广开财路,聚敛钱财。五是自上而下建立网络,形成严密组织体系。六是非法聚集滋事,扰乱社会秩序。

二、“法轮功”的主要危害 一是侵犯人权、残害生命。在李洪志精神控制下,1000多名“法轮功”习练者因按照其关于“法轮功”习练

者有病不能吃药的歪理邪说,拒医拒药而死。几百名习练者自残、自杀,30多人无辜被“法轮功”痴迷者杀害。

二是危害社会、侵犯他人正常权利。如攻击民用通信卫星,破坏广播电视公共设施,进行大规模电话骚扰、恐吓活动,并通过网络发送垃圾邮件等。

三是恶意攻击任何与其意见不一致的人士和团体,侵犯公民的言论自由权利。在“法轮功”被取缔前的十余年里,他们针对全国各地新闻媒体的围攻有几十次。

四是以邪教方式进行反华政治活动。在境外,“法轮功”投靠西方反华势力,极力抹黑中国形象。近年来在境外流传的许多针对中国的

谣言如“中国政府活摘法轮功人员器官”、“中国在西方国家派驻大量间谍”等,都是“法轮功”配合境外反华势力捏造、传播的。

三、我国政府处理“法轮功”问题的政策 我国政府认为,绝大多数“法轮功”习练者是上当受骗的,他们也是受害者,因此对“法轮功”人员始终坚持“团结、教育、挽救绝大多数”的政策。对极少数从事违法犯罪活动的“法轮功”骨干分子,我国司法机关将依法进行打击处理。(樊哲轩)

崇尚科学 反对邪教

高铁时代 健康慢游

景区名称	负氧离子浓度	空气级别	
乐山大佛景区	1550	非常清新	
峨眉山景区	高山区	2500	特别清新
	中山区	1650	非常清新
沐川竹海景区	2510	特别清新	
峨边黑竹沟景区	2560	特别清新	

注:负氧离子浓度单位:个/立方厘米。 乐山市环境监测中心站 2015年7月31日

通知

王黎军同志: 你在2015年5月16日至29日以及2015年6月23日至今连续旷工,已严重违反了相关法律、法规及本局规章制度。为正风肃纪,请你在本通知送达之日起起至2015年8月7日下午17:00时之前到本局报到并接受旷工处罚。若你逾期报到,我局将依据《事业单位人事管理条例》第十五条等的规定解除与你的聘用合同,为此所产生的一切法律责任均由你自行承担。 特此通知。

乐山市市容环境卫生管理局 2015年7月30日